

Madrid desde Alcoy

Va terminando la siesta nacional. Las diversiones y descansos veraniegos están dando las boqueadas.

No se guarda ya memoria de la gran semana de San Sebastián, ni el sueño de la política podrá ya durar mucho tiempo.

No será pues enteramente ocioso que vayamos haciendo un «mapa de la guerra», por lo que á la política española se refiere, para que recordemos la situación respectiva de las fuerzas que en ella se disputan el honor de España, proclamándose únicos poseedores del secreto maravilloso de nuestra felicidad. Porque ya habrán Uds. observado que en política se cumple, como en ningún orden de la humana actividad, aquello de «nosotros somos los buenos, nosotros, ni más ni buenos.»

El partido imperante, impera. Esto, que parece una perogrullada, no lo es. Y si no que les pregunten si lo es á cuantos grupos y grupitos aspiran á sucederle.

Maura ha sabido reirse de todos los augurios contrarios á en permanencia en el poder, y como si eso fuera poco, ha tenido lo humorada de anunciar que el famoso quinquenio no ha empezado á contarse, ni podrá empezar hasta que las oposiciones se organicen. Ya supondrán Vds. cómo habrá sido recibida la «ironía» por la gran prensa y por la taifa de exgobernadores, exdiputados—á Cortes ó de los otros;—exdelegados de Hacienda, y demás *ex*, que ahora pasean su inopia por las casas de huéspedes de menor cuantía ó las antecámaras de los ministerios. Están que hirven.

Los grupos conservadores, dattistas, villaverdistas, etc., no parecen dispuestos á disgustar al gobierno, no obstante el afán con que los periódicos procuran azuzarlos contra D. Antonio; Villaverde preguntará por la salud de la moneda, si acaso, y en cuanto á Dato, creo que debe esperarse que seguirá prestando su apoyo al gobierno.

De todo lo que se anunciaba como más á propósito para quebrantar al gobierno, ó sea el proyecto de convenio con la Santa Sede, no ha dado juego. Porque, felizmente, parece que va pasando el tiempo en que aquí se hacía lo que imaginaban tres políticos y tres periódicos. ¿Qué ha habido de aquellos *meetings* y de aquellos movimientos de opinión contra el convenio? Absolutamente nada.

Es decir, sí. Ha habido una plancha, que cargar en la cuenta de los demócratas. ¿No recuerdan Vds. que íbamos á formar un bloque liberal *terror dos mundos*, ó á lo menos, *terror dos conservadores*? Comprendo que no se acuerden Vds. ¿Hace tanto tiempo de eso!

Pues sí: Canalejas lo ideó, proclamó, preconizó y pidió. Su vicario en la prensa secundó la iniciativa salvadora de los intereses liberales del país. Y lo que ocurrió fué, que cuando el citado político habló en el Congreso, ocupándose de la campaña próxima contra la reforma del Concordato, dijo:

«Yo estaré en la vanguardia, presumo que poco acompañado.»

Que era ya por entonces, como decir:

—*Cavallers, ham fet pala.*

Porque de lo demás que pasa en el citado campo político, no hay nada digno de la historia.

Mañana, no sabemos lo que ocurrirá, porque los demócratas van á Pamplona, y allí hablará, en un *meeting*, D. José Canalejas, exponiendo su criterio en la cuestión religiosa. Por cierto que, según se dice, se espera el discurso con gran expectación. No sé porqué. ¿Como no sea porque se espere que haya variado de criterio! Porque si no es así, la expectación no está justificada. Por mi parte, como si hubiera oído ya el discurso.

Por supuesto que entre los demócratas es indudable que para Octubre serán poder. Pero eso son voces que hacen correr... los cesantes.

La otra minoría monárquica tampoco parece muy dispuesta á la batalla. Porque una cosa es decir en provincias que los liberales no tienen que hacer afirmaciones en la cuestión religiosa, y otra decirlo donde hay quien conteste en el acto con una interrogación escueta.

En cuanto á los republicanos, no habemos.

Parece un partido formado por *Carracuca*. La Unión, desunida. Salmerón, tan mayestático, en Almería. Inglés, llamando embusteros á sus correligionarios. Azcárate y Alvarez, asqueados. Lerroux, ya saben ustedes. De Blasco y Soriano no será preciso hablar. Ahora se dedican á tirarse bolitas de papel sellado. ¡Blasco y Soriano acudiendo á los tribunales de Justicia!

Y aixó es lo que y' ha.

VICTOR.

Aparatos de fotografía

Catálogos

Berrens y Soulé Valencia, Paz 11

Los franciscanos en Marruecos

Mientras nuestros partidos políticos y los hombres que en ellos forman, sostienen, tal vez por pereza mental, la socorrida fórmula del *statu quo* en lo que afecta á nuestra legítima influencia en Marruecos, llegando cuando más á los límites señalados por el decoro, los frailes franciscanos siguen su labor civilizada en aquel imperio bárbaro, que para vergüenza de Europa aún subsiste en el Norte de Africa.

De una estadística recientemente publicada, resulta que hay en Marruecos 6.660 católicos domiciliados del modo siguiente: en Tánger, capital diplomática del imperio, 5.282; en Tetuán, 500; en Casablanca, 426; en Mazagán, 290; en Mogador, 134; en Saffi, 130; en Larache, 102; en Rabat, 61, y en la Cristiandad de Alkazar-Kebir, 25. Para atender á la cultura y asistencia espiritual de estos fieles y educar á los niños de los indígenas, existen en todo el imperio siete iglesias y 15 capillas, 21 escuelas elementales (ocho de niños, nueve de niñas y cuatro de párvulos), con una concurrencia de 495 niños y 550 niñas.

En Tánger hay, además, una escuela superior para niños y un colegio de niñas dirigido por Religiosas Terciarias Franciscanas. Al frente de todas estas obras se hallan los Religiosos Franciscanos españoles, educados y preparados convenientemente en los conventos de la provincia de Santiago y en el colegio de Chipiona formando hoy un conjunto de 58 individuos, de los cuales son sacerdotes 27, y legos 31. El número de religiosas es de 17.

Estos beneméritos misioneros, además de atender con celo infatigable á la magna labor de la enseñanza y de la asistencia espiritual, se dedican al estudio de las lenguas, de la antropología y de las ciencias naturales en lo que afectan al territorio marroquí, habiendo publicado notables trabajos de investigación que han merecido el aplauso de los inteligentes. Son á la vez poderosísimos auxiliares de los diplomáticos españoles pues su continua relación con el pueblo, que los estima y respeta, les da fácil acceso en todas partes.

Cuando tanto se habla de *penetración* y de influencia de las naciones europeas en Marruecos, justo es dedicar un recuerdo de admiración y simpatía á los humildes religiosos franciscanos que se esfuerzan, con noble patriotismo, por extender la Religión cristiana y la cultura española en aquella codiciada región donde aún se pronuncian con respeto los nombres de Carlos V, de Cisneros y de O'Donnell.

ALVAR FANEZ.

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

La Catedral nueva de Dublin

El nuevo edificio católico inaugurado en Dublin por el cardenal Vicente Vannutelle, es, á juzgar por los detalles que publica la prensa de Londres, una hermosa construcción, de la que podrá envanecerse Irlanda.

El llamamiento dirigido á los católicos del mundo entero por el sabio prelado no fué estéril. De todas partes afluyeron sumas importantes, recaudándose una cantidad muy superior á la exigida para la terminación de las obras.

Al ceremonia de la consagración de la Catedral asistieron, además del cardenal Vannutelli, legado del Papa en la presente ocasión, el arzobispo de Dublin, monseñor Walsh; el obispo de Tuan, y la mayor parte de las personalidades del mundo católico inglés.

Su Santidad ha regalado á la Catedral el magnífico cáliz de oro con que ha sido celebrada la primera misa.

Colocóse la primera piedra de la Catedral en 1840, continuando las obras con gran lentitud hasta 1873, fecha en que fué abierta al culto, no obstante hallarse sin terminar.

El cardenal Loge, que sucedió en la villa de Dublin el arzobispo Mac-Geffigan, iniciador de la construcción de esta Catedral, dedicó todas sus energías á reunir el dinero necesario para pagar las deudas del edificio y poder dar cima al pensamiento.

El protectorado francés

Un artículo del «Osservatore Romano»

Dicen desde Roma telegráficamente á *L'Univers*, de París, que el *Osservatore Romano* ha publicado un importante artículo acerca del protectorado francés. En dicho artículo recuerda el gran periódico romano las repetidas declaraciones de Combes, Bonnefou y Delcassé, y manifiesta que el verdadero peligro para el protectorado no radica en la Santa Sede; no se trata de que ésta piense en arrebatar, por un acto positivo, su protectorado á la Francia para transmitirlo á cualquier otra potencia.

El verdadero peligro radica en la situación creada por el Gobierno francés; situación que, de prolongarse, acabará por arruinar, de hecho, indefectiblemente, el protectorado. Al destruir las Comunidades religiosas han quedado rotos, en las propias manos del Gobierno francés, los instrumentos tradicionales del protec-

torado de Francia en Oriente. La ruptura de las relaciones diplomáticas ha sido un nuevo golpe asestado contra el protectorado; porque cuando las prerrogativas anejas al mismo no eran observadas, el Gobierno francés advertía de ello, inmediatamente, á la Santa Sede por medio de sus embajadores.

¿Cómo habrá de reclamar hoy, destruido el medio oficial de comunicación entre ambas potestades? La Santa Sede no tiene conocimiento de tales hechos sino mediante las reclamaciones del Gobierno francés, y como las infracciones van á multiplicarse, de hoy en adelante, irán creándose precedentes contrarios todos ellos al privilegio tradicional de los franceses.

Por la fuerza misma de las cosas, de prolongarse ó de llegar á ser definitiva la violenta situación creada por las imprudencias del Gobierno francés, empezará por debilitarse y acabará por arruinarse del todo el protectorado de Francia en Oriente.

En una época en que todos los pueblos rivalizan y hasta luchan por extender su influencia, Francia sacrifica su poderoso y gloriosísimo medio de expansión y también el prestigio de su influencia á las intransigentes pretensiones de un desastroso anticlericalismo.

CONSERVACION É HIGIENE DE LA BOCA.

BOCA

dentada blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas el que use el elixir y los polvos de

Mentholina

que prepara el Dr. Andreu en uso emblandece los dientes, aromatisa el aliento, calma el dolor de muelas y fortalece las encías, evitando la caries y la oscilación de la dentadura. La MENTHOLINA en polvo usada con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes. Fídase en todas las farmacias

SECCION RELIGIOSA

AGOSTO 30.—Santa Rosa de Lima.

Nació esta santa virgen en la ciudad de Lima, capital del reino del Perú el año 1586. Aunque en el bautismo le pusieron por nombre Isabel, se lo cambiaron en la confirmación por el de Rosa, porque á los tres meses la vieron el rostro, estando en la cuna, transfigurado en una rosa hermosísima.

Desde muy pequeña, dió muestras de no querer ser vista, ni ver curiosidades ni perder el tiempo en bagatelas y frívolas visitas. Practicaba actos de gran mortificación y entendió que los artificios que usan las doncellas para llamar la atención y ser queridas de los hombres son lazos que el demonio inventa para perdición de las almas.

Ingresó en la Tercera Orden de Santo Domingo, y vistió un hábito honesto y pobre. Permaneció en su casa y se dedicó á un trabajo continuo y prolongado á fin de poder sustentarse á sus padres.

A causa de no querer consentir en casarse, como su madre y demás parientes pretendían, hubo de padecer graves disgustos contrariedades y persecuciones.

Fué muy devota de Santa Catalina de Sena á quien trató de imitar en sus heroicas virtudes. Practicó la penitencia abstinencias, ayunos vigiliias, cilicios, y otras mortificaciones. Oró mucho y tuvo largas meditaciones, hurtando al cuerpo hasta el descanso necesario.

Vivió recogida en su propia casa y santificóse en medio del mundo, observando una vida discretamente religiosa, y llena de santas y virtuosas obras. Dios la recompensó con visitas y regalos celestiales. Obró varios milagros.

Murió felizmente á la edad de 32 años.

Información postal y telegráfica

Corte de María.

La visita á Ntra. Señora se hará á su imagen de los Desamparados en su propia Capilla.

SANTOS DE MAÑANA

San Ramón Nonato, conf.

El "Domingo," en el extranjero

Nuestros lectores gustarán saber lo que hay respecto al reposo dominical en las principales naciones de Europa.

Según Mr. Deluce en una interesante *Memoria*, nutrida de datos, que tenemos á la vista, en Alemania hará poco más de dos años, 1.600 casas comerciales de Hamburgo reclamaron y observan el descanso dominical desde las nueve y media del domingo, y en todo el imperio los servicios de Correos y Telégrafos se limitan mucho en domingo.

En Austria no se imprimen periódicos y se disminuye el servicio de trenes.

En Hungría tampoco se publican periódicos y se ha suprimido en las vías férreas la *pequeña velocidad*.

En Bélgica el *descanso* es más consuetudinario que impuesto por la ley, y Correos y Telégrafos limitan el servicio.

En Dinamarca está en vigor la ley del reposo.

En los estados Unidos rigen varias leyes impidiendo el trabajo en domingo.

En Inglaterra, el trabajo en domingo se ha suprimido casi en absoluto, y en dicho día no se publican periódicos.

En Noruega, todos los establecimientos de bebidas se cierran el sábado á las diez de la noche, hasta el lunes á las ocho de la mañana; no se publican periódicos ni los panaderos trabajan el domingo.

En Rumanía, tampoco se publican periódicos ni circulan los trenes de mercancías.

En Suecia, el Código penal castiga el trabajo en domingo, y el personal de Correos sólo trabaja un domingo sí y otro no.

En Rusia, los municipios son los encargados de hacer cumplir el precepto dominical.

En Grecia, se propone la ley del descanso, que ya está en las costumbres.

En Suiza, desde el año 1891, los 50 000 obreros empleados en los diferentes medios de transportes, tienen 52 días festivos al año. Desde 1895, sólo hay un reparto de *correspondencia* el domingo, y desde 1897 se han suprimido en ese día las ferias de ganados, allí de tanta importancia.

En Francia, se limita el servicio de trenes de mercancías, aunque es á voluntad de los obreros.

Finalmente, en Portugal y en Italia se proponen estatuir la ley del domingo.

DESPUÉS DE LA RUPTURA

Los obispos franceses

Son notables las siguientes palabras que traducimos de una carta pastoral escrita por el señor arzobispo de Toulouse con motivo de los retiros eclesiásticos:

Bien está, cuando todo vacila y cruje en derredor nuestro, cuando los hombres más sabios tiemblan al contemplar los horizontes de lo porvenir, que nosotros procuremos adquirir valor del propio corazón de la Iglesia, en el cual palpita, sin intermitencia, la vida de la humanidad.

Quiérase ó no se quiera, desde que la Iglesia brotó del corazón de Jesucristo moribundo, ha sido ella la luz y la guía de los hombres.

Aun aquéllos que la detestan, la combaten y han jurado su ruína, se aprovechan de sus beneficios; porque en el aire que respiran, en las tradiciones de que viven, en las ciencias, en las letras y en las artes, todas penetradas del espíritu cristiano, existen elementos de civilización, de moralidad y de grandeza de que no

pueden despojarse ni despojar de ellos, tampoco, al género humano.

La Iglesia habrá de ser la que, después de tristes y dolorosas experiencias, acuda á reparar los daños que esos hombres meditan en la ceguera y el egoísmo de su orgullo, y á disipar con purísima luz las tinieblas de sus errores. Hoy más que nunca debemos amar á la Iglesia, colocar en ella toda nuestra confianza, agruparnos en derredor del Papa y obedecerlo como al mismo Jesucristo.

Ahí radica toda nuestra fuerza. No discutamos jamás las órdenes de nuestro augusto jefe. No imitemos á esos pretendidos católicos que, enamorados de sus propias ideas, no obedecen las órdenes de la autoridad sino cuando les conviene, siempre apercebidos á la revuelta cuando el mandato exige el sacrificio de sus pretensiones; soldados indisciplinados cuya acción y cuyo valimiento no han servido sino para desbandar á las tropas adictas y preparar el desastre.

El señor obispo de Fregus ha escrito otra elocuentísima carta pastoral, de la cual traducimos estas palabras:

Atravesamos una de esas épocas dolorosas, preparadas por la Providencia, con el doble objeto de probar á sus elegidos y de favorecer el retorno al buen camino de aquellos que no padecen de ceguera incurable.

Acúmulanse, á nuestro paso, obstáculos, sin cuento; multiplicanse los asaltos contra la Iglesia y contra sus instituciones y generalizanse la indiferencia y la rebelión de las almas. Tal situación reclama de nosotros valor y virtud sin desfallecimientos. Sacerdotes de Jesucristo, permanezcamos de pie y bajo la égida de la cruz, imitemos á los apóstoles, aprestándonos como ellos á realizar los mayores sacrificios.

Las gentes, descaminadas y materializadas hasta cierto punto, atienden exclusivamente á los intereses de la tierra y del tiempo, haciéndose cada vez más extrañas á las ideas del orden sobrenatural; proclamemos nosotros los derechos de Dios y hagamos brillar por todas partes las luces de la fe.

(De *El Universo*).

CRONICA LOCAL

La sesión pública que celebró el Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad ayer por la mañana, careció completamente de interés.

No se puede decir lo mismo de la que á continuación de aquella celebró en el salón de actos públicos de la Casa Consistorial, la Junta Municipal, para la discusión y aprobación del presupuesto que ha de regir en nuestro municipio en el próximo año 1905.

Esta sesión revistió tanto interés, que para dar al público conocimiento de ella, con la amplitud de información y abundancia de consideraciones que merece la importancia del asunto tratado en la misma, dedicaremos en el número de mañana todo el espacio que para tal objeto es necesario. En él daremos cuenta detallada de lo ocurrido en la sesión de la Junta local de Asociados, y después, lógica en mano, haremos las deducciones que tristemente hay que hacer en vista de lo que aquella dió por resultado, resultado que, baste decir por hoy, no puede ser mas funesto para los fueros de la ley y los intereses vitales de esta población.

Según noticias de los centros reguladores de los precios del aceite, ahora presentan marcada tendencia al alza. Las cosschas de este fruto serán por lo general pobres este año.

Animadísimas por demás han resultado este año las fiestas que anualmente dedica la partida rural de «La Sarga» á su excelsa patrona Santa Ana.

En la mañana del domingo último y como primer día de fiestas, después de vuelo gene-

ral de campanas y disparo de morteretes se celebró una Misa Mayor, acompañada de la Orquesta de «La Primitiva» de esta ciudad y predicando D. José Llopis, Pbro., el que con facilidad de palabra cantó las glorias de la Santa.

Por la tarde se celebraron bailes populares, en los que tomaron parte numerosísimas parejas de labradores y labradoras de aquella Partida, terminando dichos actos al anoecer para dar paso á la procesión de la Imagen, que recorrió las calles y alrededores de aquel lugar.

El lunes, después de una misa rezada, se organizaron animados bailes, terminando dichas fiestas con el disparo de una traca.

Las fiestas que nos ocupan, han sido presenciadas por muchas personas entre las que figuraban distinguidas señoritas de esta localidad.

Ha sido destinado á la situación de excedencia en esta región, nuestro estimado amigo el Comandante ascendido del Regimiento de la Princesa, D. Andrés Catalá Fluixá.

El domingo último ingresaron en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Alcoy, pesetas 12127 por 276 imposiciones de las cuales son nuevas 14 y fueron satisfechas pesetas 8880'08 á solicitud de 47 imponentes, 9 de ellos por saldo.

CARLOS LAPORTA, fotógrafo de la Real Casa, Anselmo Aracil, 10, (antes Sta. Elena.) Gabinete, PLANTA BAJA.

Hoy y mañana son los últimos días del plazo voluntario para el pago de contribución correspondiente al tercer trimestre del presente año, lo cual recordamos á nuestros lectores para que no incurran involuntariamente en el procedimiento de apremio.

El sábado último terminaron los trabajos de reparación y traslado del órgano de la Parroquia de Santa María, de esta ciudad, al nuevo coro que se ha construído en este magnífico templo.

Los trabajos de reparación y traslado, que son de importancia, se deben al inteligente organero de Valencia D. José Pigarau, el cual ha realizado una obra verdaderamente digna de elogio.

El nuevo órgano será estrenado, según noticias, en los solemnes Maitines de la Natividad de la Virgen María.

La Alcoyana

Agencia de transportes para todas las Estaciones de las líneas del Norte y Gandía. Paseo del Lim ordinario diario de Alcoy á Valencia y pueblos de la línea del ferrocarril del Norte.

Se responde de los encargos. Precios económicos.

ADMINISTRACIONES: En Alcoy, San Lorenzo, 8. En Valencia, Agencia de D. José Pedrós, San Vicente, 111.

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

De la guerra

Madrid 29 (18-30)

Cerca de Mukden se han encontrado las fuerzas rusas y japonesas trabándose un encarnizado combate. Los rusos han abandonado á Audraudjan habiendo perdido 300 hombres.

Viaje regio

Madrid 29 (18-45)

Su Majestad el rey D. Alfonso ha llegado esta tarde á San Sebastián á bordo del yate real Giralda.

Fallecimiento

Madrid 29 (19-00)

Hoy ha fallecido el Ilmo. señor don Casimiro Pinera Nacedo, Obispo de Ciudad Real. Su muerte ha sido muy sentida.

LA BOLSA

Madrid 29 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	77'50
Amortizable 5 por 100	97'10
Exterior 4 por 100	00'00
Banco España	477'00
Cp. arrendataria de tabacos	419'00
Banco Hip., cédulas 4 p. 100	103'55
Azucareras Obligaciones	00'00
id. Acciones	00'00
París á la vista	137'70
Londres	34'75

Bilbao

Altos Hornos, Acciones	000'00
» » Obligaciones	00'00
Resineras Acciones	000'00
Papelera Española »	00'00
» » Obligaciones	00'00

(El Corresponsal)

ADVERTENCIA

Rogamos á nuestros suscriptores de fuera de Alcoy que se encuentren en descubierto en el pago de LA DEFENSA, se sirvan remitirnos su importe á la mayor brevedad posible, pues así lo reclama la buena marcha administrativa del periódico.

Al efecto, pueden utilizar las libranzas para la prensa que se venden en los estancos ó expendedurías de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

